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ATA DA SEGUNDA SESSÃO DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO  DO 

ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, REALIZADA AOS TRÊZE DIA DO MÊS DE 

AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS DEZESSETE HORAS, NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA A AVENIDA VEREADOR 

FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109, CONTANDO COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO ADRIANO 

MARTINS MELO, ARLETE MAURICEIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, 

ELISAFRAN CARNEIRO MORORÓ, EVALDO GOMES OLIVEIRA, 

FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES 

DA SILVA, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSE RUFINO DA SILVA 

NETO, IVO SOUSA DE OLIVEIRA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, MARIA 

OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES 

FILHO, SEBASTIAO GENECYO ARAUJO PASSOS. APÓS A CHAMADA DOS 

VEREADORES, HAVENDO NUMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS O 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A SENHORA 

SECRETARIA FEZ A LEITURA DA ATA DA PRIMEIRA SESSAO DA PRIMEIRA 

SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO, APROVADA 

POR DEZ VOTOS A FAVOR E DUAS ABSTENÇÃO. A SENHORA 

SECRETARIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA, PROJETOS DE 

INDICAÇÃO DA VEREADORA ARLETE SOLICITANDO, ASFALTAMENTO DA 

AVENIDA MONSENHOR FRANCISCO FERREIRA DE MORAIS, NO BAIRRO 

NOVA ALDEOTA, DESTA CIDADE; CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM 

ACADEMIA AO AR LIVRE NO DISTRITO DE RECANTO, DESTE MUNICIPIO; 

ASFALTAMENTO DA RUA PLACIDO PASSOS, NO BAIRRO DO CENTRO 

DESTA CIDADE; CONSTRUÇÃO DE UMA ACADEMIA , AO AR LIVRE NO 

DISTRITO DE ABILIO MARTINS, NESTE MUNICIPIO, PROJETO DE 

INDICAÇÃO DO VEREADOR ZECA RUFINO SOLICITANDO, PERFURAÇÃO 

DE UM POÇO PROFUNDO NA LOCALIDADE MATO GROSSO, PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N°01/2019, DISPOE SOBRE O GASTO COM O QUADRO DE 

PESSOAL DA CAMARA MUNICIPAL DE IPU, PARECER DA COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CAMARA 

MUNICIPAL AO PROJETO DE RESOLUÇÃO DE N°01/019, FAVORAVEL POR 

AMBOS OS MEMBROS DESTA COMISSÃO, PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CAMARA MUNICIPAL AO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO 01/2019, FAVORAVEL POR AMBOS OS 

MEMBROS DESTA COMISSÃO, PROJETO DE LEI N°011/2019, DÁ-SE O 

NOME DE FRANCISCO LISBOA LIMA A PRAÇA SITUADA ENTRE A AVENIDA 

DR. EUSÉBIO DE SOUSA E AS RUAS PADRE CORREA E DR. MILTON 

PINTO, NO BAIRRO CENTRO, DESTA CIDADE, NA FORMA QUE INDICA, 

BIOGRAFIA DO HOMENAGIADO, PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CAMARA MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI DE N°11/2019, FAVORAVEL POR AMBOS OS MEMBROS 

DESTA COMISSÃO, PROJETO DE LEI N°09/2019, DÁ-SE O NOME DA PRAÇA 

LOCALIZADA NO DISTRITO DE VARZEA DO GILO DE PRAÇA LUIZ GOMES 
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MARTINS, BIOGRAFIA DO HOMENAGIADO, PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CAMARA MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI N°09/2019, FAVORAVEL POR AMBOS OS MEMBROS 

DESTA COMISSÃO, CONTINUARÃO TRAMITANDO, EMENDA A LEI 

ORGANICA N°01/2017, PROJETO DE RESOLUÇÃO N°02/2017, PROJETO DE 

LEI N°08/2017, PROJETO DE LEI N°10/2017, PROJETO DE LEI N°14/2018. 

FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EDUARDO XIMENES, SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES, ANTECIPOU SEU VOTO FAVORAVEL AOS DOIS 

PROJETOS QUE SERAO VOTADOS NESTA NOITE, PARABENIZOU OS 

VEREADORES AUTORES DESTES PROJETOS PELA JUSTA HOMENAGEM, 

ASSOCIOU-SE AS INDICAÇÕES APRESENTADAS NESTA NOITE QUE SÃO 

DE TAMANHA IMPORTANCIA PARA EVOLUÇÃO DE NOSSO MUNICIPIO, 

ESTEVE NA LOCALIDADE DE ALEGRIA EM UM LINDO MOMENTO EM PROL 

DO SERVILO DA ESTRADA QUE LIGA BARRO VERMELHO ATE ALEGRIA, 

PARAVENIZOU O SENHOR PREFEITO SERGIO RUFINO QUE VEM 

ATENDENDO AS SUAS SOLICITAÇÕES, INDICAÇÃO ESTA FEITA EM 2017, 

ENTRE MUITAS OUTRAS QUE O SNEHOR PREFEITO VEM ATENDENDO NA 

SEDE, SERRA E SERTAO, MOSTRANDO SEU TRABALHO E FORÇA DE 

VONTA PARA COM NOSSO MUNICIPIO, MOSTRANDO A DEDICAÇÃO NO 

QUAL VEM CONDUZINDO O DINHEIRO PUBLICO DE NOSSO MUNICIPIO, 

TEMOS QUE NOS ORGULHAR DA MANEIRA QUE ELE CONDUZ NOSSA 

CIDADE COM TAMANHA HONESTIDADE. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR HILTON BELÉN, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, FALOU 

SOBRE O PROJETO QUE DÁ NOME A PRAÇA DA VARZEA DO GILO QUE O 

MESMO É A FAVOR POR SE TRATAR DE UMA HOMENAGEM MERECIDA Á 

UM GRANDE CIDADÃO, REFERIU-SE AO PROJETO QUE HOMENAGEIA 

SEU CHICO LIMA, EM QUE LHE FEZ RECORDAR DE TEMPOS ATRAS E 

FALOU DE SUA AMIZADE COM O MESMO E DE MOMENTOS VIVIDOS A 

QUAL O MESMO SE EMOCIONA AO LEMBRAR E CITOU ALGUNS 

MOMENTOS, HOJE É UM GRANDE ORGULHO VOLTAR A ESSE PASSADO 

TAO BOM E PODER VOTAR A FAVOR DE UMA HOMENAGEM TAO LINDA A 

UM GRANDE CIDADAO EM QUEM O MESMO CONHECEU PESSOALMENTE 

E CONVIVEU VINTE ANOS COM ESSE CIDADÃO E EXTERNOU SUA 

FELICIDADE, DIZ QUE TRARÁ UM PROJETO A ESTA CASA PARA TORNAR 

PRATIMONIO MUNIICPAL CULTURAL, O BLOCO DA MALA JUNTO COM A 

MUSICA FEITA PARA BLOCO DA MALA, FILHO AUSENTE RAUL GIL, 

MUISCA DO PROFESSOR RAMOS, SÃO VARIAS COISAS QUE SERAO 

ETERNIZADAS NESTA CASA COM PROJETO PARA QUE SE TORNEM 

PATRIMONIO MUNIICPAL, NÃO PODEMOS ESQUECER E DEIXAR ESSE 

LEGADO PARA OS NOSSOS JOVENS QUE VINHEREM A OCUPAR ESTE 

PARLAMENTO NO FUTURO, ESTEVE NO GABINETE DO SENHOR 

PREFEITO NO QUAL FOI BEM RECEBIDO TRATANDO DE TRES 

ASSUNTOS, PIÇARRAMENTO DA ESTRADA DA REGIAO DO ENGENHO 

DOS BELENS POR SE TRATAR DE UM PONTO TURISCO, ILUMINAÇÃO 
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PUBLICA, UM CANAL NA RUA DR. ARAUJO, EXTERNOU SUA SATISFAÇÃO 

POR SABER QUE SERA ATENDIDO COM PIÇARRAMENTO E ILUMINAÇÃO 

E JÁ FOI INICIADO A LIMPEZA DAQUELE CANAL PERTO DO LIGEIRINHO, É 

QUESTAO DE SAUDE PUBLICA, DOS MORADORES QUE ALI RESIDEM, 

REINVIDICOU A REFORMA INTERNA E EXTERNA DO MERCADO PUBLICO 

DO DISTRITO DE ABILIO MARTINS, INDO NESTE DISTRITO RETORNAMOS 

AO PASSADO EM QUE TINHAMOS EMBARQUES E DESEMBARQUES, 

TINHA COMERCIOS DE VENDAS DE MAMONAS, OLHO TIZICAS, 

CASATANHA DO CAJU, PELE DE ANIMAIS, DIVERSAS LOCALIDADES IAM 

ATE ESTE DISTRITO PARA A FEIRA QUE LA ACONTECIA, HOJE VEMOS 

AVANÇOS DE ALGUMAS COISAS MAIS LONGE DE SER AQUELE DISTRITO 

EMPREENDEDOR DE ANTIGAMENTE, DESENVOLVIMENTO DE UM 

GRANDE DISTRITO, HOJE NÃO TEMOS MAIS ISSO, DEPOIS QUE FOI 

DESATIVADO A LINHA FERREA, ESTACAO FERROVIARIA DEIXOU DE SER 

E SONHAR COM UMA EVOLUÇÃO AINDA MAIOR, NA PARTE DE ENERGIA 

ELETRICA ESTE DISTRITO É CARENTE, FEZ PROPOSITURAS PARA OS 

MORADORES DESTE DISTRITO DE ABILIO MARTINS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MONGA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

PARABENIZOU A VEREAORA ARLETE PELO PROJETO APRESENTADO 

NESTA NOITE HOMENAGIANDO O SAUDOSO CHICO LIMA, EM QUE O 

MESMO TEVE O PRAZER DE CONHECE-LO, ASSOCIOU-SE A TODOS OS 

PROJETOS DE INDICAÇÃO APRESENTADOS NESTA CASA, TODOS DE 

TAMANHA IMPORTANCIA PARA EVOLUÇÃO E MELHORAMENTO DE 

NOSSO MUNIICPIO, REFERIU-SE A ABERTURA DA SEMANA DO 

MUNIICPIO, QUE COMEÇARA SEXTA-FEIRA, PARABENIZOU SEU 

MUNIICPIO POR AÇÕES QUE SERÃO INAUGURADAS, CITOU AS MESMAS 

EM QUE O MESMO EXTERNOU SUA SATISFAÇÃO COM A EVOLUÇÃO DE 

NOSSO MUNICIPIO, TEREMOS INAUGURAÇÕES NA ZONA URBANA E 

RURAL, JOGOS ESPORTIVOS, ESTA ACONTECENDO COPA DA 

INTEGRAÇÃO, DESEJOU BOA SORTE AS EQUIPES FINALISTAS DE TODAS 

AS REGIOES, CITOU AS PARTIDAS QUE OCORERÃO NESTE FIM DE 

SEMANA, QUE DEUS CUBRA DE BENCAOS TODOS OS AMANTES DA BOLA 

DE NOSSO MUNICIPIO, FALOU DA FESTA DANÇANTE QUE TEREMOS COM 

GRANDES ATRAÇÕES, SEXTA-FEIRA ESTEVE PRESENTE NA BELISSIMA 

FESTA DOS PAIS DO COLEGIO OTAVIANO DE MELO, AGRADECEU E 

PARABENIZOU AO NUCLEO GESTOR, FALOU DO ANIVERSARIO DE DONA 

IRACI EM QUE O MESMO ESTEVE PRESENTE FAZENDO PARTE DESSE 

MOMENTO TAO IMPORTANTE, PARABENIZOU SEU AMIGO FELIPE DO 

DISTRITO DE RECANTO QUE ANIVERSARIOU, SOLICITOU QUE FOSSE 

RECUPERADO A VIA DE ACESSO DE ENCANTO, TEIXERA, INGA, QUE 

ENCONTRA-SE EM PESSIMO ESTADO, POR TER UM GRANDE TRAFEGO 

PRECISA SER RECUPERADA, ESPERA QUE O SENHOR PREFEITO 

ATENDA O SEU PEDIDO, PARTICIPOU DA FESTA DOS PAIS NA 

LOCALIDADE DE MARRUAS DOS PAIVAS, AGRADECEU E PARABENIZOU 
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A TODOS OS ENVOLVIDOS, DOMINGO FOI UM DIA MUITO ESPECIAL POR 

TER COMPARTILHADO O DIA DOS PAIS COM SEU PAI E SUA MÃE E OS 

HOMENAGIOU, PARABENIZOU SUA ESPOSA PELO SEU ANIVERSARIO 

QUE ACONTECERA NO DIA 15 DE AGOSTO, EXTERNOU SEU VOTO 

FAVORAVEL AOS PROJETOS VOTADOS NESTA NOITE. FEZ USO DA 

TRIBUNA NONATO FILHO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

ASSOCIOU-SE AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES QUE SÃO 

DE TAMANHA IMPORTANCIA PARA NOSSO MUNICIPIO, FALOU DO 

PROJETO APRESENTADO PELA VEREADORA ARLETE NESTA AUGUSTA 

CASA EM HOMENAGEIA FRANCISCO LISBOA LIMA EM QUE PARABENIZOU 

A MESMA PELA ATITUDE, POIS O MESMO É MERECEDOR, EXTERNOU 

SEU VOTO FAVORAVEL PERANTE ESTE PROJETO, É UMA HONRA FAZER 

PARTE DESTE MOMENTO, O PROJETO EM QUE HOMENAGEIA LUIS 

GOMES MARTINS NOME DA PRAÇA DE VARZEA DO GILO, QUE TAMBEM 

É MERECEDOR DESTE HOMENAGEM, SESSÃO PASSADA ESTAVA 

PARTICIPANDO EM SOBRAL DA FESTA DE 15 ANOS DO COMITE DA BACIA 

HIDROGRAFICA DO ACARAU E 25 ANOS DA COJÉ, PARABENIZOU ESTE 

COMITÊ QUE A 15 ANOS VEM AJUDANDO AS CIDADES QUE PRECISAM DO 

AÇUDE ARARAS, JUSTIFICANDO ASSIM SUA AUSENCIA NA SESSÃO 

PASSADA, DIZ TER RECEBIDO VARIAS RECLAMAÇÕES COBRANDO A 

ESTRADA QUE LIGA SÃO JOAO AO CRIMINOSO QUE SE ENCONTRA 

INTRANSITAVEL E SOLICITOU QUE SEJA RECUPERADA URGENTEMENTE, 

ESTEVE VISITANDO DISTRITO DE FLORES, LAGES, PARTICIPOU DO 

ANIVERSARIO DO BENJAMIN DE UM ANO E O PARABENIZOU EM NOME 

DE SUA FAMILIA, SOLICITOU QUE SEJA RECUPERADO A RUA DOS 

CAGADOS POR CONTA DE UM GRANDE BURACO QUE LA SE ENCONTRA 

A MUITO TEMPO, TEVE ATE UM ACIDENTE ONDE A VITIMA VEIO A OBITO 

E A POUCOS DIAS ACONTECEU OUTRO, O BURACO SE ENCONTRA 

MUITO GRANDE TOMA QUASE TODA ESTRADA, AO ORGAO QUE TOMA 

DE CONTA QUE AJEITE ESSA SITUAÇÃO, DIZ TER SIDO INDAGADO 

ALGUMAS VEZES PARA QUE SOLICITE UMA DEMARCAÇÃO PARA QUE O 

PEDRESTE TENHA POR ONDE PASSAR E TRANSITAR EM NOSSO 

CENTRO, ESTEVE PRESENTE EM VARIOS JOGOS DA COPA DA 

INTEGRAÇÃO NO PÉ DE SERRA, SERRA, SEDE E SERTAO, PARABENIZOU 

A SECRETARIA PELO EMPENHO, CITOU OS JOGOS OCORRIDOS, AS 

FINAIS OCORERAO NA SEMANA DO MUNIICPIO CONVIDOU A TODOS 

PARA SE FAZEREM PRESENTES NOS EVENTOS DA FESTA DE NOSSO 

MUNICIPIO, QUE ESQUEÇAMOS LADOS PARTIDARIOS POIS SO QUEM 

GANHA É A POPULAÇÃO IPUENSE, REFERIU-SE AO CAMPEONATO 

IPUENSE DE FUTSAL EM QUE O MESMO ESTA AJUDANDO O TIME DO 

QUADRO DA IGREJINHA, PARABENIZOU A TODAS AS EQUIPES QUE 

ESTAO NESTA COMPETIÇÃO, ESTE CAMPEONATO DEVERIA SER 

MELHOR PLANEJADO, DEVIA TER O CALENDARIO ESPORTIVO PARAQ EU 

ASSIM SEJA MELHOR AINDA ESSAS COMPETIÇÕES, PARABENIZOU SEU 
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AMIGO SILAS PELA INICIATIVA DA COPA SILAS 2020, POR TRAZER MAIS 

ESSE ATRATIVO PARA OS FINAIS DE SEMANA EM NOSSO MUNICIPIO, O 

IPU COMPETIRA EM MAIS UMA INTERMUNICIPAL QUE COMPETIREMOS 

NO MASCULINO E FEMININO, O FUTSAL FEMININO TAMBEM ESTA NO 

CAMPEONATO IPUENSE QUE É MUITO IMPORTANTE PARA NOSSO 

MUNICIPIO, DIZ TER COBRADO MUITO A FALTA DA NOSSA SELEÇÃO 

IPUENSE, DESEJOU BOA SORTE AOS QUE NOS REPRESENTARAO E 

EXTERNOU SEU APOIO, DOMINGO PASSADO COMEMOROU-SE O DIA 

DOS PAIS, ONDE O MESMO PARABENIZOU A TODOS OS PAIS IPUENSES 

EM NOME DE SEU PAI. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ELISAFRAN, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, DESEJOU BOAS VINDAS A FAMILIA 

QUE ESTA SENDO HOMENAGIADA COM O PROJETO DE LEI 

APRESENTADO PELA VEREADORA ARLETE DANDO O NOME DA PRAÇA 

DA ESTAÇÃO AO SEU FRANCISCO LISBOA LIMA, MAIS CONHECIDO COMO 

CHICO LIMA, UMA PESSOA ALEGRE E SATISFEITA E FALOU DO 

HOMENAGIADO, EXTERNANDO SEU ORGULHO EM FAZER PARTE DESSE 

MOMENTO, EXTERNOU SEU VOTO FAVORAVEL DIANTE DESTE PROJETO, 

NA SESSÃO PASSADA O MESMO ESTEVE EM UM EVENTO EM SOBRAL DO 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRAFICA ONDE FOI REPASSADO QUE A SUA 

PRESENÇA ERA IMPRESINDIVEL, ESTE QUE É MUITO IMPORTANTE PARA 

NÓS, MARCELO FERRO RECEBEU UMA COMENDA POR TER 

PRESERVADO AQUELA NASCENTE DO RIACHO IPUÇABA, É UMA HONRA 

TER UM IPUENSE VISTO, NASCENTES BEM CUIDADAS E TEMOS QUE 

ZELAR MESMO POR NOSSAS NASCENTES, SOBRE O ANIVERSARIO DE 

NOSSO MUNICIPIO, ESTA CHOCANDO HORARIOS, NÃO SABEMOS COMO 

SERA A PROXIMA SEMANA DE TRABALHOS AQUI NA CAMARA POR 

CONTA DE INAUGURAÇÕES QUE PRECISAMOS ESTA PRESENTES, 

INDAGOU O PRESENTE COMO SERA OS TRABALHOS NA PROXIMA 

SEMANA, A ABERTURA COMEÇA COM O FEIRAO DO AGRONEGOCIO, JÁ 

É O TERCEIRO FEIRÃO, O IPU CONTINUA TENDO GRANDES CRIADOUROS 

DE GADO, OS PRODUTORES DE NOSSO MUNICIPIO, O MUNICIPIO ESTA 

DANDO UM APOIO TOTAL AO AGRONEGOCIO, CADA VEZ EVOLUINDO 

MAIS E CONVIDOU A TODOS PARA FAZER PARTE. FEZ USO DA TRIBUNA 

O VEREADOR ADRIANO MELO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, O 

PROJETO DE READEQUAÇÃO DO SALARIO DOS SERVIDORES DA 

CAMARA MUNICIPAL DE IPU QUE TRAZ UMA JUSTIÇA NA CORREÇÃO DOS 

SEUS SALARIOS ATRAVEZ DOS INDICADORES INFRASIONARIOS, ONDE 

TEREMOS REPOSIÇAÕ DAQUELES QUE RECEBEM A BAIXO DO SALARIO 

MINIMO E UMA PEQUENA CORREÇÃO DE REAJUSTE DAQUELES QUE 

RECEBEM UM SALARIO MAIOR QUE O SALARIO MINIMO, CRER QUE SEJA 

ENTENDIMENTO DE TODOS E EXTERNOU SEU VOTO FAVORAVEL, O 

VEREADORA VEREADORA ARLETE TEM A OPORTUNIADE DE 

HOMENAGIAR PESSOAS QUE DERAM SUA CONTRIBUIÇÃO E VIVERAM 

EM NOSSO MUNICIPIO E QUE TEM A DEVIDA IMPORTANCIA NO QUADRO 
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HISTORICO DE NOSSA CIDADE, PODEMOS VER CONFORME PALAVRAS 

DO COLEGA ELISAFRAN QUE ESSES FRUTOS SÃO ORIGEM DE UMA 

SEMENTE QUE BEM GERMINOU E DEU FRUTOS PARA NOSSO MUNICIPIO, 

EXTERNOU SEU VOTO FAVORAVEL, FEZ UMA REFERENCIA A FALA DO 

VEREADOR HILTON QUANDO RECORDOU QUADRO HISTORICO DE 

FATOS QUE ACONTECEU PARA O DESENVOLVIMENTO DE NOSSO 

MUNICIPIO, O MAIOR EQUIPAMENTO PARA O DESENVOLVIMENTO DE 

NOSSO MUNICIPIO FOI A ESTRADA DE FERRO, QUE TEVE SUA 

IMPORTANCIA PARA O DESENVOLVIEMNTO NÃO SO DE NOSSO 

MUNIICPIO COMO PARA TODA REGIAO, TIVEMOS OPORTUNIDADE DE 

DESENVOLVER VARIAS MODALIDADES, COM O TRANSPORTE PELA 

LINHA FERREA, QUANDO SE FAZ RECORDAR CULTURAS EM ESPECIAL O 

ALGODÃO DENOMINADO DE OURO BRANCO, ERA O QUE TRAZIA O 

GRANDE DESENVOLIMMENTO DE NOSSA REGIAO, GERANDO 

EMPREGOS E GERANDO RECURSOS E MUITAS FAMILIAS TINHAM 

OPORTUNIDADES DE RENOVAR SEUS COFRES E ECONOMIAS PARA 

FAZER INVESTIMENTOS, RELEMBROU QUANDO OCUPOU A PASTA NA 

SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO EM DOIS MOMENTOS E NESTE 

DOIS MOMENTO QUE TEVE OPORTUNIDADES DE PARTICIPAR DE 

REUNIOES COM GOVERNO DO ESTADO, LEVOU O RECLAME NO SENTIDO 

DE QUE PUDESSE O GOVERNO DO ESTADO DO CEARA VOTAR POLITICA 

DE INSENTIVO AO PLANTIU DO ALGODAO, NÓS ACOMPANHAMOS OS 

PROGRAMAS DO GOVERNO DO ESTADO NA QUESTAO CULTURAL A 

POUCO GENEROS, INCLUSIVE NOS PROGRAMAS DE DISTRIBUIÇÃO DE 

SEMENTES, O GOVERNO TEM INSENTIVADO A PLANTAÇÃO DE MILHO, 

SORGO E FEIJAO, QUANDO O ESTADO DO CEARA TEM OUTRAS 

POTENCIALIDADES, VARIAS OPORTUNIDADES, REUNIOES DO GOVERNO 

DO ESTADO, REUNIOES LDO, FAZER ESSA SENSIBILIZAÇÃO AOS 

GESTORES ESTADUAIS, ESTE QUE PRECISA RETOMAR UM PROGRAMA 

DE PRODUÇÃO DE ALGODAO DE PLANTIU E BENEFICIAMENTO DO 

ESTADO DO CEARA, O GOVERNO PRECISA ALAVANCAR OPORTUNIDADE 

DE RETOMAR CULTURAS E VOLTAR A PRODUÇÃO DO ALGODAO,O 

SENHOR PREFEITO TEM SE PREOCUPADO MUITO COM A QUESTAO DO 

AGRONEGOCIO, PRECISAMOS RECONHECER TODO EMPENHO EM 

PROCURAR MECANIZAR O PROCESSO NA AREA DO CAMPO, ATRAVES 

DAS PATRULHAS AGRICOLAS, PRECISAMOS AVANÇAR NESSE QUISITO 

DE RETOMAR ESSA DISCUSSÃO RETOMAR PRODUÇÃO DE ALGODAO 

PARA QUE GERE RENDA E EMPREGO, EXTERNOU TER APRESENTADO A 

ESTA CASA UM PROJETO DE LEI, FEZ LEITURA E FALOU DO REFERIDO 

PROJETO E SUA IMPORTANCIA. FEZ USO DA TRIBUNA IVO SOUSA, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, EXTERNOU SUA ALEGRIA E HONRA 

POR PARTICIPAR DA VOTAÇÃO DESTE PROJETO EM QUE HOMENAGEIA 

CHICO LIMA NOMEANDO UMA PRAÇA EM NOSSA CIDADE, PARABENIZOU 

A VEREADORA ARLETE PELA INICIATIVA, FALOU DO HOMENAGIADO 
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COMO PESSOA E PROFISSIONAL, DIZ TER SIDO PROCURADO POR 

POPULARES, ESTE QUE TEM PROCURADO O ESCRITORIO DA ENEL PARA 

RESOLVER ALGUM PROBLEMA, ONDE O ATENDIMENTO TEM SIDO 

PESSIMA EM NOSSA CIDADE, ISSO É UMA FALTA DE RESPEITO GRANDE 

COM NOSSA POPULAÇÃO, ISSO NÃO SE JUSTIFICA, POR RECEBER 

TANTO DINHEIRO NOSSO POVO MERECE UM TRATAMENTO BEM 

MELHOR, SOLICITOU AJUDA DOS COLEGAS VEREADORES PARA QUE 

MANDEM OFICIO A EMPRESA COMUNICANDO O QUE ESTA 

ACONTECENDO PARA QUE ALGUMA PROVIDENCIA SEJA TOMADA POR 

ESSA EMPRESA, FALANDO SOBRE AS ESTRADAS, ELOGIOU A GESTAO 

PELA RECUPARAÇÃO DA ESTRADA DO CAJAZEIRAS DO SOUZA QUE POR 

SINAL FOI BEM FEITA, PRIMEIRA VEZ QUE VE UMA MAQUINA FAZER UMA 

ESTRADA NAQUELE SENTIDO, COM TRABALHO BEM FEITO, SOLICITOU 

QUE SEJA RECUPERADO A ESTRADA DO CANGATI QUE ESTA EM 

PESSIMO ESTADO, EXTERNOU SEU VOTO FAVORAVEL AO PROJETO 

APRESENTADO NESTA NOITE EM QUE HOMENAGEIA CHICO LIMA, POR 

SER MERECEDOR. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA TIA OLINDA, 

SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, PARABENIZOU A COLEGA 

VEREADORA ARLETE PELO PROJETO APRESENTADO NESTA NOITE EM 

QUE DA O NOME DA PRAÇA DE CHICO LIMA, ESTE MERECEDOR DE 

TAMANHA HOMENAGEM, É UM PRAZER PARTICIPAR DESTE MOMENTO E 

EXTERNOU SEU VOTO FAVORAVEL, ESTEVE QUASE DOIS MESES 

AFASTADA, NÃO PARTICIPOU DE MUITAS INAUGURAÇÕES, ORDEM DE 

SERVIÇOS, ENTREGA DE ONIBUS E AMBULANCIAS, NÃO ESTEVE 

PRESENTE PRO MOTIVOS JUSTOS, PROBLEMAS DE SAUDE, HOJE É COM 

MUITA FELICIDADE E ALEGRIA QUE A MESMA RETORNA AS ATIVIDADES 

QUE TANTO GOSTA, PARABENIZOU SUA FILHA PELA PASSAGEM DE SEU 

ANIVERSARIO, AGRADECEU SUA FAMILIA PELO APOIO, SEU EMPENHO 

EM SEMPRE AJUDAR OS IPUENSES A TER UMA MELHOR QUALIDADE DE 

VIDA, SOLICITOU QUE RECUPEREM  A ESTRADA DE QUIXERÉ, LAGES E 

TODA REDONDEZA, PEDIU UM POUCO MAIS DE PACIENCIA DA 

POPULAÇÃO, MAIS SAIRÁ É SO TER UM POUCO DE PACIENCIA, REFERIU-

SE AO PROJETO APRESENTADO PELO VEREADOR ADRIANO MELO QUE 

É DE EXTREMA IMPORTANCIA,ESTEV PRESENTE EM UM ENCONTRO DO 

MAIS INFANCIA NO CRAS MARIA DO SOCORRO, ONDE NOSSO PREFEITO 

FALOU QUE ERA INADIMISSIVEL UMA CRIANÇA SARI DA MATERNIDADE 

SEM SER REGISTRADA, SOBRE O PROJETO DA PRAÇA DA VARZEA DO 

GILO E EXTERNOU SEU VOTO FAVORAVEL E O MESMO É MERECEDOR 

DE TAMANHA HOMENAGEM, PARABENIZOU NOSSO PRESIDENTE PELO 

PROEJTO, NOSSA SEMANA DO MUNIICPIO ESTA CHEGANDO, NOSSO 

HOSPITAL MUNICIPAL ESTA FANTASTICO, COISA DE PRIMEIRO MUNDO, 

SO TEMOS A NOS ORGULHAR POR ESSA GRANDE OBRA, O GRANDE 

TRABALHO HUMANIZADO QUE ACONTECE EM NOSSO MUNICIPIO, NO 

HOSPITAL DE NOSSO MUNICIPIO. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 
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ARLETE, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, DIZ QUE DEUS TEM SIDO 

MUITO BOM COM A MESMA COM MUITOS MOMENTOS MARCANTES, QUE 

COM CERTEZA FICARAM ETERNIZADOS PARA SEMPRE, MOMENTOS 

COMO ESTE, REFERINDO-SE AO SEU PROJETO APRESENTADO NESTA 

NOITE EM QUE DÁ- SE O NOME DA PRAÇA DE FRANCISCO LISBOA LIMA 

SEU AVÔ, EXTERNOU SUA VIDA PESSOAL E PROFISSIONAL EM SUA 

HOMENAGEM E EXTERNOU TODO SEU AMOR E CONSIDERAÇÃO AO 

MESMO JUNTO DE SUA FAMILIA, ESTA HOMENAGEM QUE REPRESENTA 

O RECONHECIMENTO DOS IPUENSES PELOS SEUS PRESTIMOS NO 

DESENVOLVIMENTO ECONOMICO, SOCIAL E CULTURAL DESTA TERRA, 

QUEM TEVE OPORTUNIDADE DE CONHECER O MESMO, DESFRUTOU DE 

SUA AMIZADE, ESTA FELIZ COM ESSA HOMENAGEM, POR SER SIMPLES 

E HUMILDE QUE CONQUISTAVA A TODOS, EXTERNOU SUA TAMANHA 

FELICIDADE POR DEUS LHE USAR COMO INSTRUMENTO PARA 

RECONHECER SEU AVÔ AQUI NA TERRA COM ESSA SINGELA 

HOMENAGEM, AGRADECEU A TODOS OS COLEGAS VEREADORES PELAS 

PALAVRAS E APOIO A ESTE PROJETO, AGRADECEU AO SEU SAUDOSO 

AVÔ PELOS ENSINAMENTOS PELOS OS QUAIS TEM SEGUIDO NO 

CAMINHO DA ETICA, RETIDÃO DE SUAS AÇÕES, NO EXERCICIO DE SUAS 

ATRIBUIÇÕES PESSOAIS E PROFISSIONAIS, TEM MUITO ORGULHO DE 

SUA FAMILIA, FAMILIA ESTA ENORME QUE COM CERTEZA TEM MUITO 

ORGULHO DE TÊ- LO COMO PATRIARCA, EXTERNOU SEU VOTO 

FAVORAVEL DIANTE DO PROJETO DE RESOLUÇÃO, REPORTOU-SE A 

FAMILIA DE LUIS GOMES MARTINS A QUAL A MESMA TEM UM GRANDE 

RESPEITO E CARINHO QUE É MERECEDOR DE ESTA HOMENAGEM E 

EXTERNOU SEU VOTO FAVORAVEL, SO NO MÊS DE AGOSTO A MESMA 

JÁ APRESENTOU SETE PROJETOS DE INDICAÇÃO NESTA NOITE E A 

IMPORTANCIA DE SER ATENDIDA PELO PODER EXECUTIVO, IPU 

COMPLETARA 179 ANOS DE EMNACIPAÇÃO POLITICA TEREMOS VARIOS 

EVENTOS EM QUE BUSCAREMOS ESTA PRESENTES. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR EVALDO, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES, 

REFERIU-SE A HOMENAGEM AO SEU CHICO LIMA E FALOU SOBRE O 

HOMENAGEADO E QUANTO É MERECEDOR DESTE ATO, PELOS 

GRANDES FRUTOS QUE DEIXOU EM NOSSO MUNICIPIO E EXTERNOU 

SEU VOTO FAVORAVEL QUE É UMA HONRA CONCEDER ESTA 

HOMENAGEM, RECEBEU O CONVITE DA FESTA DA SEMANA DO 

MUNICIPIO ONDE SERAO INUMEROS AEVENTOS NO DECORRER DESTA 

SEMANA QUE SÃO DE SUMA IMPORTANCIA E OBSERVANDO DESTACOU 

DOIS PONTOS PELA SUA IMPORTANCIA,  A OITO ANOS ATRAS OUVIAMOS 

PALAVRAS PEJORATIVAS EM RELAÇÃO AO NOSSO HOSPITAL ONDE ERA 

CHAMADO DE MATADOURO, PARA O MESMO É UM PARADOXO POR 

CONTA DE DESDE SUA IDEALIZAÇÃO PELO PREFEITO SIMAO MARTINS, 

NUNCA FOI UM MATADOURO E SIM O CONTRARIO DISSO, CRIADO PARA 

PRESERVAR E DA UMA SOBRE VIDA MAIOR AS NOSSAS FAMILIAS 



9 
 

IPUENSES E PARA GERAR NOVAS VIDAS IPUENSES, ALEM DESSA 

REFORMA DO HOSPITAL QUE É PARA MELHOR NA BUSCA DO AVANÇO, 

A REFORMA DA EMERGENCIA FOI PENSANDO NA MELHORA DO 

ATENDIMENTO DAQUELES QUE CHEGAM NA PIOR HORA, DO 

SOFRIMENTO, COM URGENCIA  E EMERGENCIA NO NOSSO HOSPITAL, 

HORA DO PARTO QUE É MUITO IMPORTANTE PARA AS MAES, TEREMOS 

A INAUGURAÇÃO DE UMA MATERNIDADE TAMBEM COM TODO 

CONFORTO PARA TENHAMOS PARTOS HUMANIZADOS, PARA QUE O PAI 

TAMBEM ACOMPANHEM O NASCIMENTO DE SEUS FILHOS COM 

CONFORTO E QUALIDADE NESTA HORA TAO IMPORTANTE, TUDO QUE 

AQUELE HOSPITAL JÁ FOI CHAMADO, HOJE TEM UM GRANDE AVANÇO 

SENDO REFERENCIA PARA MUNICIPIO DE TODA REGIAO, O PREFEITO 

SERGIO RUFINO AINDA ENCONTRA-SE EM FORTALEZA BUSCANDO 

AINDA MAIS MELHORIAS NA TENTATIVA DE TRANSFORMAR NOSSO 

HOSPITAL MUNICIPAL EM HOSPITAL POLO, QUEM SAIRA GANHANDO 

SOMOS NÓS, POPULAÇÃO IPUENSE, FALOU SOBRE O MATADOURO QUE 

SERA INAUGURADO QUE É SUMA IMPORTANCIA PARA SAUDE DE NOSSA 

POPULAÇÃO, POR SAIR DIRETO PARA NOSSAS CASA, PARA QUE 

TENHAMOS AGORA UM CUIDADO NECESSARIO, JÁ TROUXEMOS POR 

MUITAS VEZES SOLICITAÇÕES PARA QUE SE FOSSE CONSTRUIDO UM 

MATADOURO E ESSA SEMANA TEREMOS A ENTREGA DO MESMO, 

TRAZIAMOS REINVIDICAÇÕES LIGADAS A ESTA REFORMA , MAIS 

SABIAMOS TAMBEM QUE TINHAMOS UMA OBRA INACABADA POR CONTA 

DE DESVIO DE VERBA DAS GESTOES PASSADAS E QUE O PREFEITO 

SERGIO RUFINO COM DINHEIRO DO MUNIICPIO ESTA TERMINANDO E 

ENTREGARA ESTE MATADOURO PARA POPULAÇÃO IPUENSE, O 

VEICULO QUE TRANSPORTAVA AS CARNES QUE ERA TOTALMENTE 

INAPROPRIADO, EM QUE O MEMSO APRESENTOU UM PROJETO DE 

INDICAÇÃO PARA QUE O PREFEITO SERGIO PARA QUE FOSSE 

ADQUIRIDO UM CAMINHAO FRIGORIFICO PARA TRANSPORTAR DA 

FORMA CORRETA E ADEQUADA A NOSSA CARNE PARA O MERCADO, 

CONVERSANDO COM PREFEITO SERGIO RUFINO JÁ ESTAMOS EM FASE 

DE APROVAÇÃO DE VERBA OS EQUIPAMENTOS DO MATADOURO E ESSE 

CAMINHAO FRIGORICO PARA QUE POSSA SER TRANSPORTADO COM 

QUALIDADE DO MATADOURO AO MERCADO PUBLICO, AGRADECEU O 

PREFEITO POR ATENDER NOSSA INDICAÇÃO, PRESERVANDO ASSIM A 

SAUDE DE NOSSA POPULAÇÃO, TEREMOS VARIAS ATRACOES ESTA 

SEMANA E SOLICITOU DO SENHOR PREFEITO E DEPARTAMENTO DE 

LIMPEZA PARA QUE DÊ UMA LIMPEZA NA CIDADE, PINTURAS DE 

CALÇADAS PARA NOSSA FESTA MUNICIPAL, POIS RECEBEREMOS 

CONVIDADOS E VARIOS POPULARES QUE LEVARAM A IMPRESSAO E 

QUE LEVEM UMA OTIMA IMPRESSÃO. O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU 

EM APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N°09/2019, DÁ-SE O 

NOME DA PRAÇA LOCALIZADA NO DISTRITO DE VARZEA DO GILO DE 
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PRAÇA LUIZ GOMES MARTINS, APROVADA POR UNANIMIDADE, O 

SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO O 

PROJETO DE LEI N°011/2019, DÁ-SE O NOME DE FRANCISCO LISBOA LIMA 

A PRAÇA SITUADA ENTRE A AVENIDA DR. EUSÉBIO DE SOUSA E AS RUAS 

PADRE CORREA E DR. MILTON PINTO, NO BAIRRO CENTRO, DESTA 

CIDADE, APROVADA POR UNANIMIDADE, O SENHOR PRESIDENTE 

COLOCOU EM APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE RESOLUÇÃO 

N°01/2019, DISPOE SOBRE O GASTO COM O QUADRO DE PESSOAL DA 

CAMARA MUNICIPAL DE IPU, APROVADO POR UNANIMIDADE. NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR EM NOME DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA.EU, MARIA OLINDA 

BEZERRA MARTINS LAVREI E ASSINEI APRESENTE ATA. EM, 13 DE 

AGOSTO DE 2019. 


